

默克尔的手机也遭美国监听

德国要求美国立即作出详实解释

德国政府发言人赛伯特23日说,德国政府已得到情报,德国总理默克尔的手机可能被美国情报机关监听。德方已向美方紧急质询,并请美方立即全面地给予澄清。据报道,默克尔23日打电话给美国总统奥巴马,对美国情报部门可能监听她的手机表示强烈不满。

白宫大玩“文字游戏”

默克尔发言人稍早发表声明称,德国政府接获情报,美国情报机关监听默克尔的手机通讯。默克尔向奥巴马表示:“这种做法是完全不能接受的”,默克尔还呼吁美国政府说明对德国监听的程度。

白宫方面则说,奥巴马告诉默克尔,美国情报部门并没有监听她的通讯,白宫发言人卡尼说:“美国没有也不会监听德国总理的通讯。”卡尼还说,现在正在调查法、德等盟友对美国情报部门监听所产生

的顾虑,不过卡尼并未说明,美国过去是否曾经监听默克尔的电讯联络。

但媒体指出,白宫似乎大玩文字游戏。奥巴马说,美国“现在没有”监听她的移动电话。意即美方“目前”没有监听,但没否认以前这么做。

当记者询问白宫发言人卡尼,美国情报机关之前是否意外监听到默克尔的通讯,卡尼只是重述稍早的答案,没有回答记者的问题。

22日,美国情报部门首脑克莱珀尔否认法媒关于美国在30天内监听并记录了法国境内7000万通电话的报道。

德不愿说明情报来源

德国政府也不愿说明如何接到美国监听默克尔电话通讯的情报,不过德国《明镜》周刊刊载了一系列从泄露美国监听机密的斯诺登取得的材料所撰写的报道。德国要求美国作出“立即而且详实”的解释,形容监听“严重地违反了信任”。

在发表的声明中,德国政府说:“德意志联邦共和国与美国,数十年来都是关系密切的友邦和伙伴,不应该出现这种监听政府领导人的行为”。

前不久,由于美国涉嫌在巴西进行监听任务,包括监听

巴西总统办公室的通讯,巴西总统罗塞夫取消了原定本月访美的计划。

在联合国大会发表演讲时,罗塞夫还驳斥了美国的说法,美国辩解称监听是为了保障国家免于恐怖袭击、毒品走私以及其他有组织犯罪的行为。墨西哥则对现任及前任总统的电子邮件被监视表示“无法接受”。

在国际社会纷纷指责之下,美国已经开始检讨情报收集所使用的手段和方法。未来一段时间,奥巴马可能将不得不继续接听外国领导人怒气冲冲打来的电话。

◇印度

灾民获1美元政府补偿

一位在洪水中遭受严重损失的印度农民日前从政府那里获得了80卢比(约合1.31美元)的补偿。

据报道,这位名叫颂巴·甘巴特的农民生活在印度西部马哈拉施特拉邦的维德尔帕地区。今年7月,当地遭遇洪水灾害,造成上百人死亡。甘巴特一家损失惨重,他为修缮房屋就花费了1.4万卢比(约合230美元)。

甘巴特日前收到了当地政府发给他的80卢比支票。他说,水灾发生后,一名政府官员到他家中来评估灾情,他招待这名政府官员的点和茶水开支都超过了80卢比。

“这对我们来说是个残酷的玩笑,”甘巴特的儿子鲁普劳说。

报道说,维德尔帕地区很多遭受洪灾的灾民都抱怨政府的补偿款太少或者根本没有收到补偿款。

◇马来西亚

74.5%家庭自拥房屋

马来西亚城市和谐、房屋及地方政府部长阿都拉曼24日在国会下议院说,截至2012年底,该国74.5%家庭拥有自己的房屋单位。

“这意味着国内共有470万家庭已经拥有自己的房屋,仍有170万家庭未拥有自己的屋子。”他说,截至今年9月,一个大马人民房屋机构已批准30项房屋计划,将兴建44227间房屋单位,遍布全国各地。

他指出,政府为低收入人群准备人民组屋,以便达至居者有其屋的目标。“截至今年9月,共有93项人民组屋计划,共兴建69336间房屋单位。”

他说,今年政府共有6项人民组屋计划,以便在马六甲、吉打和吉兰丹兴建3080间人民组屋单位。政府将不懈努力来实现“居者有其屋”的目标。

◇英国

最胖男士为减肥 放弃早餐24个煎蛋

据报道,43岁的基思·丁是目前英国最肥胖的男士。他的体重达到70英石(约合889斤)。笨重的体格,使他已经卧床两年,十年足不出户。

没有办法自己洗澡和上厕所的马丁,如今都是躺在一张“失禁床”上,当地的理事会专门请看护每天上门两次,帮他擦洗以及照看他易过敏的皮肤。光是他的护理费,理事会每年都要支付4万英镑(约合39.4万人民币)。

马丁最近他帮助英国电视五台(Channel 5)拍了一部纪录片,名称为“救助英国70英石重的男士”。该纪录片于23日在英国上映。马丁说,看到纪录片才意识到自己竟然已经那么胖了,于是改变现状开始减肥。

此前,马丁每天的饮食摄入量为一万卡路里,这包括他的早餐——24个煎蛋。现在他为了减肥,决心强行戒掉这些习惯。医生说,如果不减肥的话,马丁的寿命也许只剩下两年。

◇美国

11岁男孩持枪入校

现已被捕 将面临谋杀未遂指控

据报道,美国华盛顿州一名11岁的中学生23日被警方逮捕,原因是他当天携带一把手枪、400发子弹和数把刀进入校园。

当天的意外导致学校被封锁大约两个小时,学生们的家长也收到了预警提示。目前,这名男孩已经被关押在一个青少年拘留中心,他面临谋杀未遂罪指控。幸运的是,事件中没有任何人员伤亡,警方也没有说明那名中学生针对的目标。

近来,美国发生多起与学校有关的暴力事件,舆论为之哗然。21日,内华达州一所学校的12岁男孩在杀死一名数学老师、致伤两名学生后自杀身亡。23日当天,一名女教师被发现死在波士顿东北部的一片树林里,警方怀疑行凶者是她的一名14岁学生。



小王子受洗 小模样超萌

英国威廉王子与妻子凯特的长子乔治小王子23日在圣詹姆士宫的教堂接受受洗,整个仪式低调进行。小王子乔治当天身穿蕾丝与绸缎制成的长袍,其脸庞俊俏圆润,模样超萌。

乔治小王子穿着仿1841年维多利亚女王的长女维多利亚公主受洗所穿的手工制蕾丝与绸缎的长袍,凯特穿着鹅黄色连身裙装,配上同色系的帽子,她与威廉轮流抱着3个多月大的小乔治,与亲友交谈,洋溢着新手父母的欣喜,气氛温馨。

白宫官员网上谩骂高官被撤

两年多来,一名神秘的白宫官员利用微博客账号在网上接连批评、谩骂美国高官,前国务卿希拉里、副总统拜登等人都难逃其毒舌。这位“内鬼”近日终于被查出,并于上周被撤职,微博客账号也已关闭。

涉事官员为白宫国家安全委员会负责核不扩散的官员约菲·约瑟夫,他曾供职美国国务院和国会,还曾在副总统约瑟夫·拜登和参议员鲍勃·凯西

名下工作。经过几个月的调查,约瑟夫的匿名微博客账号曝光,上周被撤职。此前不久,约瑟夫正参与美国和伊朗的谈判。

自2011年2月以来,40岁的约瑟夫通过账号“NatSec-Wonk”持续在网络上发布评论,在华盛顿政治圈内非常出名。两年多来,他披露奥巴马政府内部信息,公开批评上级的政策,点评他们的智商和着装。被他骂过的高官人数众

多,包括:前国家安全顾问汤姆·多尼隆、国家安全副顾问本·罗兹、以及国务卿约翰·克里。

调查人员分析了NatSec-Wonk的2000多条微博客,推理出他出行、购物的习惯。白宫律师直接对质约瑟夫,要求他离开。本周早些时候,约瑟夫已经注销了这个账号。调查人员同时发现约瑟夫还有一个名叫“dchobbyist”的账号,所发内容更加露骨。

约瑟夫原定将轮值离开白宫,转到五角大楼担任高管。但微博客丑闻曝光之后,奥巴马的发言人埃里克·舒尔茨确认,约瑟夫已经离开。

约瑟夫夫妇二人在政治圈内小有名气,微博客账号之揭秘之后,有的官员感到吃惊。不过,在奥巴马政府内部,官员认为约瑟夫是叛徒,辜负了同僚的信任,并不同情他。

德国各地严格依法解决“租房难”

汉堡:住房闲置三月必须出租

近日国内有专家称,“房子闲置7年,可以学习德国做法,把房子收归政府”,这番言论引起广泛关注。不过一名德国网友在微博上辟谣说:作为德国人,他从来没有听说过这项政策。实际情况究竟如何?

首先保证租户利益

据记者目前在德国获得的资料,并没有找到与房子闲置7年将收归政府法律,但在历史上,德国确实有类似的规定。据一些年长的德国人介绍,在70年代的西德,当一个人有很多房产并且空置的时

候,是必须出租给别人的。当被追问,这不是和“个人财产神圣不可侵犯”的原则相违背吗?德国人解释说,在他们的法律中,对于租户,也就是“人”的权益的保护是在房子之上的。一栋房子如果没有人居住,就可以随意买卖,但只要有人居住,就必须首先保证租户的利益。

罚款调控闲置房屋

目前,联邦德国基本法第14条规定,“只有符合社会公共利益时,方可准许征收财产”,并且对财产的征收只能通过有关法律程序进行。只有

在极端情况下,政府才会没收公民房产,即使没收,也会给予合理的经济补偿。

德国近年来也面临着闲置房屋很多但租房越来越难的问题。政府虽然不能随意收回个人房产,但可以通过罚款的方式进行调控。德国各个州的情况不同,政策也不一样。

提出强制出租草案

在这个问题较严重的北部港口城市汉堡,2012年当地参议院通过了一项法案,住房闲置时必须申报,如闲置超过三个月,在此期间必须出租,否则业主会被处以最高5万欧元

的罚款。

今年4月,汉堡又提出了一个草案,对于被处罚款但仍特别顽固的业主,房屋可能会被强制出租。

分析人士指出,这主要是为了起到警示作用。目前草案还在讨论中,尚有待州议会通过。同时大家也在思考三个月就要处以高额罚金是否太苛刻,期限可能延长为四个月。但无论如何,租房群体对这样的决策表示欢迎,他们认为这样的信号对于减少空置房屋非常重要。

(本版稿件均据新华社)